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UML — Megoldasok

2008.01.08 - 4. Feladat

Az aldbbi dbran harom UML2 modell elemet megjeldltiink. Adja meg elemenként, hogy az melyik
UML2 meta-modell elem példanya!

. (required) igényelt intertész....
SZtereotipia.....covveeeiiiiiiieee

\ (provided) szolgaltatott interface............
Vi

<<a3kor>, DiskReader

Customer S

Reader

2008.01.15 - 4. Feladat
Jelolje meg, hogy a megadott rajzjelek minek az “ikon”-jai az UML2-ben!

felsorolas (enumeration) O
termék (artifact) ]
komponens (component) O
interfész (interface) O
diszk, fajl (disc, file) O
eszkoz (device) O
nincs ilyen ikon az UML2-ben

DooomOo FY

KOO0O0O0O0O ()
DoooomOd [

2008.06.10 - 4. Feladat

Az alabbi abran harom UML2 modell elemet megjeldltiink. Adja meg elemenként, hogy az melyik
UML2 meta-modell elem példanya!

SZLETEOIPIA ..

ASSZOCIACIO et

osztaly(szerll)

Tatékos
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2008.06.10 - 6. Feladat
Hogyan értelmezzilk az UML2-ben a szekvencialis konkurenciat? (2 pont) A magyar nyelv
szabalyainak megfelel6 MONDATtal valaszoljon!

e Callers must coordinate outside the object so that only one flow is in the object at a time.

e A hivasokat koordinalni kell oly modon, hogy egyidében egyszerre csak egy ,,folyam” legyen
az objektumban.

e Egyszerre csak egy metddus futhat. Nem fordulhat el6, hogy verseny van.

Sorolja fel az UML éltal definialt egyéb konkurencia szemantikakat!

e guarded (6rzétt), concurrent (konkurens)

2009.01.06 - 4. Feladat

Az alabbi abran harom UML2 modell elemet megjeldltiink. Adja meg elemenként, hogy az melyik
UML2 meta-modell elem példanya!

elvart interfész ................ ) S
szolgaltatott interfész ..............

Kosar Vevd £]

Megrendeld

2009.01.13 - 4. Feladat

Az alabbi abran harom UML2 modell elemet megjeldltiink. Adja meg elemenként, hogy az melyik
UML2 meta-modell elem példanya!

assembly connector......... komponens ..........cococonriiennn.

v
Kosar ﬂ?&—iﬁ Vevd ﬂ
\

2009.01.13 - 5. Feladat

Az alabbi tablazat els6 oszlopaba irja be az UML-ben definialt konkurencia szemantikak nevét! Egy
embernek tobb telefonja van. Mikdzben az egyiken beszél, egy masikon is hivas érkezik. A tablazatba
irja be, hogy a kiilonb6z6 szemantikak szerint a konkurens hivas el6fordulhat-e, és mi torténik az
éppen zajlo beszélgetéssel és az 11j hivassal!

ikon....ocoeue..

szemantika neve elofordul mi torténik ?
hat-e?

sorrendi (Sequ) folytatja
folytatja - ha befejezte, felveszi

félbeszakitja - azonnal felveszi

orzott (Guarded)

konkurens (Conc)

O & & O
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2009.01.13 - 6. Feladat

A tablazatba irja be, hogy az abran lathatdé UML2 csomagdiagramban szereplé A csomagban milyen
elemeket latunk — annak fiiggvényében, hogy mi az xxx jell sztereotipia!

[ 1]
- XXX elemek
X <o ] .
| /’ XY?;HH" A <<access>> Y
7
&z.x-jl‘lllport = << :illl})Ol‘t o Y
Y

2009.01.27 - 8. Feladat
Elkészitjik az alabbi v osztaly két példanyat, yi-et és y2-t. Ezt kdvetden végrehajtjuk a kovetkezd
miveleteket:

y2.a = 3; yl.a = -3; Y
yvl.b = y2.a + 4; inta—>5
y2.b = y2.a + yl.b; m
Mennyi lesz a valtozok értéke? (4 pont) private aX(): int
. yvl.b =1
e y2.b = -2
2009.05.28 - 7. Feladat
Legyen a kovetkezd UML2 szerkezeti - - c
diagram! ©

B

Feltételezve, hogy a fenti szerkezeti diagramon szerepld elemek kozott egyéb kapcsolat nincs, jeldlje
meg az alabbiak koziil az igaz allitas(oka)t!

u O O u
I T
| | !

(Hiszen °A’ hasznalna / hasznalja a "B’ interfészt, igy fiigg tole, 'C’ pedig implementalja a 'B’
interfészt.)
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2009.06.11 - 8. Feladat

Hogyan értelmezziik az UML-ben a szekvencialis konkurenciat?
e Callers must coordinate outside the object so that only one flow is in the object at a time.
e A hivasokat koordinalni kell oly modon, hogy egyidében egyszerre csak egy ,,folyam” legyen
az objektumban.
e Egyszerre csak egy metddus futhat. Nem fordulhat el, hogy verseny van.

2009.06.18 - 8. Feladat

Az alabbi abran két UML2 modell elemet megjeloltiink. Adja meg elemenként, hogy az melyik UML2
metamodell elem példanya!

elvart interfész................... POTt...viiiinn.

A g0 B @

2010.01.05 (A) - 8. Feladat

Elkészitjiik az alabbi C osztaly két példanyat, cl-et és c2-t. Ezt kovetden végrehajtjuk a kovetkezo
miiveleteket:

C

c2.a = 8; cl.a = -2; .
cl.b = c2.a + 4; fnta*lz
c2.b = c2.a + cl.b; intb=25

private aX(): int

Mennyi lesz a valtozok értéke? (4 pont)
e cl.b =2
e c2.b =0

2010.01.05 (B) - 8. Feladat

Elkészitjiik az alabbi o osztaly két példanyat, o1-et és o2-t. Ezt kdvetden végrehajtjuk a kovetkezo

muveleteket:
0]
02.x = -3; ol.x = 4;
ol.y = 02.x + 4; intx=>5
02.y = 02.x + ol.y; inty=-3
. , L, rivate aX(): int
Mennyi lesz a valtozok értéke? (4 pont) P 0

® ol.y =38
® o2.y =12
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2010.01.05 (B) - 10. Feladat
Hogyan értelmezzilk az UML2-ben a szekvencialis konkurenciat? (2 pont) A magyar nyelv
szabalyainak megfelel6 MONDATtal valaszoljon!

o Callers must coordinate outside the object so that only one flow is in the object at a time.

e A hivasokat koordinalni kell oly modon, hogy egyidében egyszerre csak egy ,,folyam” legyen
az objektumban.

e Egyszerre csak egy metddus futhat. Nem fordulhat el6, hogy verseny van.

Sorolja fel az UML éltal definialt egyéb konkurencia szemantikakat!

e guarded (6rzétt), concurrent (konkurens)

2010.01.12 (A) - 5. Feladat

Az alabbi tablazat felsorolja az UML2-ben definialt konkurencia szemantikakat.

Egy embernek tobb telefonja van. Mikozben az egyiken beszél, egy mdasikon (konkurens) hivas
érkezik. A tablazatba irja be, hogy a kiilonb6z6 szemantikak szerint a konkurens hivas eléfordulhat-e,
¢s mi torténik az éppen zajlo beszélgetéssel és az G1j hivassal!

szemantika neve elofordul mi torténik ?
hat-e? éppen zajlo beszélgetés / konkurens hivas
konkurens (concurrent) Bl | félbeszakitja / azonnal felveszi
sorrendi (sequential) O folytatja
Orzott (guarded) folytatja / felveszi, ha befejezte

2010.01.12 (A) - 8. Feladat

Az UML2-ben a gylijteményeknek (kollekcioknak) két fontos tulajdonsiga van: rendezettség
(ordered) és egyediség (unique). frja be a tablazatba a kollekciok nevét!

rendezett egyedi név
nem nem Bag
nem igen Set
igen igen Ordered Set
igen nem Sequence
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2010.01.12 (B) - 4. Feladat

A Vizsgazads funkcid a vizsgdzd és a vizsgdztatd

szerepeket megvaldsitd

objektumok

egyuttmiikodéseként valésul meg. Rajzoljon UML2 kollaboraciot (collaboration) a szerepek

feltiintetésével!
- - Vizsgazas S~
o >
/
’ . , , . - -
\ Vv1ZSgazo vizsgaztato
\
~ Ve
~ - - _ _ -

-~
——— ———

2010.01.26 - 6. Feladat
Definialja UML2-ben az alabbi felsorolast!

Kartya = [piros | z6ld | tdk | makk]

2010.06.01 - 2. Feladat

Nevezze meg az alabbi diagramon vastag
vonallal rajzolt UML2 elemet! (Emlékeztetd:
Pista az UML modell eleme, nem pedig a
Személy futasi idében 1étrejott példanyal)

2011.01.18 - 2. Feladat

<<enumeration>>
Kartya

piros
zold
tok
makk

type

Class ]

[nstance
specilication

<<instance of=>

Szemgély

sziil: Datuin

N

: <=snapshot=>

<<instance of>>

Pista: Személy

sziil: 87/6/1

Nevezze meg az UML2-ben definialt gyiijteményeknek (kollekcioknak) a — tipizalasra is alkalmazott —

két alapveto jellemzdjét!
e Rendezett (ordered).
e Egyedi (unique).
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2011.01.18 - 3. Feladat
Adja meg, hogy az alabbi object diagramon a megjelolt elemek mely UML2 meta-modell elem

példanyai!

instance specification ........... link

/ XYZ123: Autd

Lajos: Szemely

2011.05.24 - 2. Feladat
Adott az alabbi UML2 diagram. Rajzoljon egy olyan masik UML2 diagramot, amely szemantikailag

ugyanazt fejezi ki, mint az adott diagram!

A A — B

B

P

(Bar ebbdl valosziniileg a fenti a jobb megoldds.)

2011.05.24 - 3. Feladat
Adja meg a c csomagban lathato elemeket!

<_(_1Lie_ss_>__ é‘-\iTporr;.} —
S ]«1‘1111)011:'-77 Tri\:j;accc%;"-\
i

Valasz: S

2011.05.24 - 10. Feladat

Hogyan értelmezziik az UML-ben az 6rz6tt (guarded) konkurenciat? (A konkurencia szemantikaja

guarded)
e Multiple calls from concurrent threads may occur simultaneously to one instance, but only on
is allowed to commence. Others are blocked.
e Mar megtorténhet, hogy futas kozben egy masik hivas érkezik, de ezt valahogyan lekezeljiik
(pl. varakoztatjuk a hivast). Van verseny, de meg van oldva, hogy egyszerre csak 1-gyel
foglalkozunk.



UML — Megoldasok

2011.06.14 - 6. Feladat

Mik a hasonlésagok az adatfolyam (DFD) és a use-case (UC) modellek kozott?
o funkcionalitast irnak le
e terminator - actor
o folyamat (process) = use-case

Tételezzik fel, hogy az ’A’ folyamat tartalmazza a ’B’ folyamatot. Hogyan abrazoljuk ezt az
adatfolyam modellben és a use-case diagrammon?

e DFD esetén — ’B’ az ’A’ processzt kifejté DFD-n lesz egy process.

o UC esetén — ’B’-t <<include>>-0lja’A’.

2011.12.20 - 4. Feladat
Az aldbbi dbran harom UML2 modell elemet megjeldltiink. Adja meg elemenként, hogy az melyik
UML2 meta-modell elem példanya!

lifeline (életvonal)........coovee... message (lizenet) ....................

1.kézbesi

——
1.1.[datum < hé 10.] igazol()

:guard (6r, feltétel) .ooooovnnnnnnnnn.

2012.01.03 - 10. Feladat
A mellékelt tablazatban jelolje be, hogy a felsorolt fogalmak az UML2 4-rétegii meta-modell
szerkezetének melyik rétegébe tartoznak!

MO M1 M2 M3

Izidor X

Actor X

State X

Auté X

Barnabas X

UseCase X

Ugyfél X

Ember X
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2012.01.17 - 1. Feladat

Izidor elkészitett harom — szemantikailag Osszefiiggd, hibatlan — UML2 diagramot. Mikdzben
vacsorazott, a kis huncut Zsilip (Izidor 6ccse) kiradirozott néhany elemet (szoéveg, vonal, nyil stb.)
Segits Izidornak visszaallitani az dbrdkat! Rajzold be a hidnyz6 elemeket és feliratokat, ugy, hogy az
abrak helyesek és 0sszefiiggbek legyenek!

Bar J
T ) q

X — > ]
_ S

R T

H

n/Foo.p

2012.05.22 - 2. Feladat

Mik a hasonlésagok az adatfolyam (DFD) és a use-case (UC) modellek kozott?
o funkcionalitast irnak le
e terminator > actor
o folyamat (process) = use-case

Tételezzik fel, hogy az ’A’ folyamat tartalmazza a ’B’ folyamatot. Hogyan abrazoljuk ezt az
adatfolyam modellben és a use-case diagrammon?

o DFD esetén — B’ az A’ processzt kifejté DFD-n lesz egy process.

e UC esetén — ’B’-t <<include>>-0lja’A’.

2012.06.05 - 6. Feladat
Az UML2 Activity diagram egy masik UML2 diagram specialis esetének tekinthetd. Melyik ez a
diagram? Hasonlitsa 0ssze a két diagramot! (3 pont)

Activity diagram Allapot......... diagram
state — tevékenységet hajt végre |state (eseményre var)

transition — a tevékenység transition (kiilsé esemény
befejezésekor (belso) hatasara)
automatikusan
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2013.01.08 - 4. Feladat
Egy UML2 modelben legyen egy Student osztalyunk. Daniel a Student osztaly valds idejpéldanyanak
UML2-beli modellje.
e Kinek a példanya Daniel? (2 pont): Instance Specification
o Kinek a példanya Student? (1 pont): Class

Daniel

I <<snapshot>>

Az alabbi (nem korrekt!) részletet kiegészitve javitsa az abrat és jelolje be
a Student és Daniel kozotti kapesolatot! Student

2013.01.15 - 2. Feladat

Legyen egy x osztalyunk, aaa() és bbb() metddusokkal jellemezve. Egy kliens meghivja az aaa ()
metddust. AZ aaa () futisa kdzben egy masik kliens meghivja a bbb () metodust. Az alabbi tablazatba
irja be, hogy a kiilonboz6 UML2 szemantikak esetében mi a kovetett eljaras (policy)!

szemantika neve eljaras (policy)
sorrendi (sequence) kizart — nem fordulhat el
Orzott (guarded) befejezi aaa-t, majd elkezdi boob-t
konkurrens (concurrent) félbeszakitja aaa-t és elkezdi bob-t

Miben kiilonbozik, ha a masik kliens is az aaa () metodust hivja? Semmiben.

2013.01.15 - 4. Feladat

Milyen altalanos kiterjesztd technikékat (general extension mechanisms) alkalmaz az UML2?
e constraint (korlatozasok),
o stereotype (sztereotipiak),
e tagged value (név-érték paros, property)

2013.01.15 - 10. Feladat
Az UML2-ben definialt Sequence gytijteménynek (kollekcionak) adja meg a tulajdonsagait!

nem tulajdonsag
jellemzd

igen

egyedi (unique)
mindsitett (qualified)
rendezett (ordered)
delegdlt (delegated)
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2014.01.14 - 5. Feladat
Adja meg, hogy a jelolt elemek melyik UML meta-modell elemek példanyal

<<actor>> tagoed value...............

Vasarlo |
o constraint....

{status = html_gener} r'y
---- {kartva vagy készpénz}

+fizetési_mod

2014.01.21 - 5. Feladat

Mi A és B az alabbi UML diagramon? A B
operacio kollaboracio

allapot metodus
______ . B . use-case bedgyazott dllapot
processz feltételes use-case

2014.01.21 - 7. Feladat

Az UML2-ben a gylijteményeknek (kollekcioknak) két fontos tulajdonsidga van: rendezettség
(ordered) és egyediség (unique). frja be a tablazatba az UML2 kollekciok nevét!

rendezett egyedi név
igen igen Ordered Set
igen nem Sequence
nem nem Bag
nem igen Set

2014.05.27 - 6. Feladat
Az UML2-ben definialt Bag gyljteménynek (kollekcionak) adja meg a tulajdonsagait!

igen nem nem tulajdonsag
jellemzo

delegalt (delegated)
mindsitett (qualified)
rendezett (ordered)
egyedi (unique)

asd



